

前有暑假 后有国庆

# 中秋假三天 短线游主打

近日,全市大中小学将陆续开学,27日上午,记者从市区多家旅行社了解到,随着开学季的到来,暑期旅游小高峰也相继宣告结束。还有几天时间就到一年一度的中秋小长假了,可是记者调查获悉,今年的中秋旅行市场却显得有些冷清,纵使商家给出让利优惠,消费者对此热情却不见高涨。



购物车

中秋节临近,购物大战已经悄然打响。与往年相比,今年中秋的“江湖”有哪些变化,那些让人牵肠挂肚,与节日衣食住行息息相关的商品质量如何、价格几何?购物时,你是否会因不懂行被商家误导,而吃亏上当。本版将帮你打探中秋节市场的第一手信息,提供多方面的参考。

## 小长假部分旅游路线价格不升反降

27日,记者从市中区的多家旅行社获悉,为应对中秋可能出现的旅游低潮,多家旅行社对部分线路给出了特大优惠让利,但是纵使如此,面对只有三天的中秋假期,市民出游的热情仍旧不见高涨。

“北京三日游由原来的600多元降到了550元,上海三日游由原来的550元降到500元,青岛、云台山等二日游线路也有不同程度的降幅……”27日上午,记者在解放路上的一家旅行社内了解到,商家为吸引游客,针对部分短途游线路进行了一定的降价调整。“今年中秋节期间的优惠已经算是近年来我们公司给出的最大让利了,中秋节期间本来住宿等费用会有所上升,面对这种情况我们都给出让利优惠,公司面临的压力确实很大,可是就目前的情况来看,虽然近日来咨询的顾客较之前有所增加,但目前却是咨询多报名少。”该旅行社工作人员介绍。

## 短线游、自驾游受捧

27日,记者走访多家旅行社发现,中秋期间短途游较长途游受消费者青睐,除此之外,中秋节期间不打算出游的市民占了相当大的比重,打算出游小览的游客中,有周边自驾游打算的游客占了近三分之二。

“中秋节本来是合家团聚的日子,虽然近年来已经开始流行中秋节全家一起出游,但是在我看来,还是习惯传统的过节方式,一家人聚在一起,

和和睦睦地过个节,在这期间,没有必要出门旅行,趁着休假陪老父亲下个棋,聊个家常,也是一件相当惬意的事情。”采访中,市民孟先生表示,对即将到来的中秋小长假,他更期待的是待在家里陪父母聊天叙旧。

“平时工作太忙,没时间照顾家人,更没时间和家人出门旅行,毕竟时间有限,我决定好好利用这三天时间,前两天我们家人可以来个自驾游,玩累了在假期的最后一天回家再团聚,这样

既能家人团聚,又能让家人出门放松一下。”市民陆先生表示。“中秋节毕竟是团圆的节日,如今枣城市民的传统观念依然深厚,同时中秋假期仅三天,并且国庆节很快也要到了,暑假也即将结束,旅行社推出的也多是常规线路,没有特别之处,这些都是导致今年中秋节期间旅行市场不温不火的原因。”市中区一旅行社负责人介绍道。

(记者 董艳)

## 购物警示

### 山东抽查进口湿巾近9成不合格

记者从山东出入境检验检疫局了解到,检验检疫部门日前对山东地区24批进口湿巾进行了监督抽查,经检验检疫不合格21批。

山东出入境检验检疫局新闻发言人姚志杰说,此次抽查的24批进口湿巾中22批购自山东地区市场流通领域,2批自口岸抽查。经检验检疫不合格21批,不合格原因为产品包装上未标明执行的卫生标准号,其中1批从韩国进口的湿巾真菌菌落总数和细菌菌落总数两个微生物指标不合格。

对产品包装上未标明执行卫生标准号商品,山东出入境检验检疫局要求企业进行技术处理,对于微生物指标不合格的商品,要求经营商下架处理。

(新浪)

### 网购眼镜瞳距误差大 长期配戴度数易增长

临近开学,学生换配眼镜迎来高峰,网上眼镜店纷纷以低价优惠吸引学生配镜,报价从19元至59元不等。记者近日购买了4副眼镜,送至正规实体店门店测试。结果显示,4副眼镜的瞳距均出现误差,最大的可差10mm,比允许误差多4倍。

北京同仁医院验光中心相关负责人表示,瞳距不正确表现为,通过镜片视物发现物体产生位移或变形扭曲,佩戴后有不舒适感。看出来的东西,不是最清楚的。度数越高,扭曲越大,也会造成眩晕。瞳距不准会造成眼睛疲劳,会导致视线扭曲,增长度数。

另外,测试显示4副眼镜均为普通球面镜片。“简单地说,普通球面容易磨损,寿命短,长时间佩戴会影响视力。”验光师说道。

同仁验光中心相关负责人称,非球面镜片更舒服,镜面更薄。普通球面镜片,如果度数高的话镜片会很厚,戴着不舒服。

(腾讯)

## 花茶飘香

中秋赏月最宜泡上一杯花茶,然而,记者在走访中发现,今年花茶价格“昂起了头”,茉莉、勿忘我、玉蝴蝶花、红巧梅等与去年同期相比小幅上涨。

(记者 张莉萍 摄)



## 栗子配肉馅 蛋黄配香芋 今秋月饼尽吹“混搭风”

眼下,“混搭”已然成为一种潮流时尚,不仅服饰可以“混搭”,装修可以“混搭”,就连今年的月饼市场也同样刮起了一阵“混搭风”,虽然距离中秋节还有时日,但是各大超市的“月饼大战”已经全面打响,不管是包装精美的盒装月饼还是堆在橱窗里金黄黄的散装月饼,均推出了一系列的“多味”月饼,除了“一盒多味外”,“一个多味”也赚足了市民的眼球。

据悉,自本月初开始,月饼就陆续被摆上货架,并于本周进入销售旺季,记者在走访中发现,市场上的月饼花样越来越多,其价格从数十元到数百元不等,普通品牌的月饼普遍售价几十元一盒,知名品牌月饼的价格普遍在160-280元之间,几款上了三百元一盒的月饼也以买一

送一等方式开始促销,尽管价格亲民,但不少月饼商家还是花足了心思,颇费了一番功夫,力求在口味、口感上赢得市场,尤其是在馅料的选择搭配上,几乎各家都有自己主打的“特制秘方”,往年一直热销的传统、单一口味的月饼在今年逐渐“退烧”,栗子肉、蛋黄香芋、莲蓉白果都玩起了“混搭”,“混搭风”一出就成为主力迅速占领月饼市场,抢夺市场份额。

26日,市中区解放路某超市,月饼的香味早已弥漫开来,口味丰富、包装精美的月饼占据了促销台主要席位,记者粗略地计算了一下,不同品牌、不同口味两两混搭的品种近20种,京式、广式、苏式、五仁、豆沙、莲蓉、栗子、紫薯、鲜肉、火腿……商家们为了争夺年轻人这一消

费群体,纷纷“出招”融入果仁、肉松或配以花草搭配出不同的口味,这些既新颖又美味的“新派”口味,受到不少年轻人的喜爱。“我们家今年推出了以果酱、花酱为主打的‘健康’牌,从这两天的销售情况来看,还是比较满意,年轻人乐意购买,我们的目的也就达到了,鉴于年轻人日益成为消费主体,不少商家为了抓住这类消费群体的‘味蕾’纷纷在产品的配料、产品的口味及包装上下功夫,力求更加亲民,未来这可能是各品牌月饼角逐的重点。”该超市一位工作人员表示。

随着市民对健康越来越重视,无糖、低油的月饼虽然不如“混搭”月饼受市民青睐,但也拥有了不错的销售业绩。记者仔细观察了一下,除了一些散装的月

饼分不清产地外,不管是普通包装还是盒装月饼,很少有产自本地的,显然市区月饼市场已经被外来月饼“攻城拔寨”,虽然有本地散装月饼与外地盒装月饼“摆擂竞技”,显然盒装月饼的优势“不攻自破”,其销售情况仍然不容乐观。“眼下,销量走得不错的还是散装月饼,盒装月饼的销量微乎其微,不过随着中秋节的日益临近,盒装月饼的销售高潮也即将来临,毕竟盒装月饼的销量在很大程度上还是作为送礼的首选,不过和往年相比,今年盒装月饼的销量恐难以突破,现在各个月饼厂家也都意识到了这一点,各厂家也趁机主打起‘散装’牌。”解放路一家超市某品牌月饼的促销人员表示。

(记者 张莉萍)

### 多数水龙头 重金属析出量超标 质监局:慎用晨起首杯水

早上起来第一件事做什么?如果是刷牙漱口的话,可要当心了,因为从水龙头接出的第一杯中很可能含重金属超标。上海市质监局日前对水嘴(俗称水龙头)产品进行了质量抽查,发现超过2/3的水龙头重金属析出量超标。

对此,上海质监局发布安全消费提示,提醒市民早上刷牙时,第一杯水重金属析出量相对较高,建议不入口。

近期,上海市质监局对本市生产、销售的面盆、浴盆和淋浴用水嘴产品开展风险监测。经测试,29个样品中有19个铅析出量超过标准值0.005mg/L;4个样品锰析出量超过标准值0.01mg/L;两个样品铬析出量超过标准值0.005mg/L。

据了解,由于重金属在水中不能被分解,水中重金属含量超标,能引起头痛、头晕等问题。

(新浪)